

食药监总局：九家企业涉虚构疫苗销售渠道 山东已控制37名非法疫苗涉案人员

新华社北京3月22日电 记者从国家食品药品监管总局获悉，经食药监总局对山东济南非法经营疫苗案查扣药品的数据分析发现，有9家药品批发企业涉嫌虚构疫苗销售渠道。食药监总局要求相关地方食药监局彻查，本月25日前上报调查结果，并由总局统一向社会公布。

据悉，这9家药品批发企业为：河北省卫防生物制品供应中心、湖南华一生物制品有限公司、陕西益康众生医药生物有限公司、山东兆信生物科技有限公司、山东实杰生物药业有限公司、郑州邦正医药有限公司、吉林尚元生物制品有限公司、济宁福泰医药有限公司、陕西医维达康生物制品有限责任公司。

世界卫生组织：不正确储存或过期疫苗几乎不会引起毒性反应

新华社北京3月22日电（记者胡浩）世界卫生组织驻华代表处22日发布通报称，已了解到中国近日的疫苗事件，世卫组织将等待调查结果的公布，时刻准备为中国卫生部门提供支持。

世卫组织通报指出，疫苗应该正确储存和管理，否则将失去效力或降低效力。但必须注意的是，不正确储存或过期的疫苗几乎不会引起毒性反应，因此在本

缅甸联邦议会宣布新内阁提名 名单中包括昂山素季

新华社内比都3月22日电（记者庄北宁）缅甸联邦议会议长曼温凯丹22日在联邦议会会议上宣布由当选总统吴廷觉提名的部长提名名单。

在联邦议会宣布的名单中，全国民主联盟（民盟）主席昂山素季在列。

日本新安保法本月29日起实施

新华社东京3月22日电（记者刘秀玲 沈红辉）日本政府内阁会议22日决定自本月29日起正式实施新安保法。届时，被历代日本政府禁止的行使集体自卫权将成为可能，日本自卫队可在全球范围内展开行动，任务内容也将扩大。

新安保法包括1个新立法和10个修正法。

新立法是《国际和平支援法》，根据这一法律，日本可随时根

杭州一炒货店用“最”字做广告 被处罚20万元

新华社杭州3月22日电（裘立华 魏一骏）杭州一知名炒货店因使用“最”字做广告，被认定违反广告法，22日，市场监督管理部门开具罚款通知书，责令炒货店店主方某限期缴纳罚款20万元。

2015年11月，杭州市西湖区市场监督管理局北山所接到举

生活优惠通
唐风采假发专业机构
头发稀少变密 白发变黑 免费增发体验
全国60分店 18年专业增发
电话：0574-28813806 网址：www.tangfc.com
地址：宁波市鄞州区天童北路1501号顺泰大厦北楼903室（万达广场旁边）

防雾霾口罩市场乱象调查：有口罩过滤效率仅为1%

核心提示

近日，上海市质监局执法总队对某网店仓库开展执法检查，发现3个型号400余件口罩产品涉嫌存在严重质量问题。记者调查发现，防雾霾口罩不仅品牌众多，且价格悬殊，最便宜的仅四五毛钱，最贵的则要数百元。名目繁多的口罩真的能吸附PM2.5吗？

据业内人士透露，我国首个民用口罩国家标准《日常防护型口罩技术规范》预计于今年上半年发布。新国标将不再使用过滤效率作为口罩的主要评价指标，而采用“防护效果”这一全新的综合评价体系。

新华社上海3月22日电 “新华视点”记者 周琳 叶健

多个品牌因虚假宣传被处罚 抽检过滤率有的仅为1%

在这次突击检查之前，上海市质监局就已发布过“口罩产品质量安全风险预警”。3月9日，上海市质监局公开披露，依据工业口罩标准、纺织品安全技术规范等，风险监测共采集的69批次样品中54批次不符合标准，占比超过78%；22批次纺织品口罩的面料或里料的pH值超出参考值范围，占比超过31%。

事实上，市面上不少口罩都标注了过滤效率，大多宣称在90%以上，但是从目前公开检测结果来看，能达到宣称效率的口罩并不多。2014年5月，浙江省消保委网购25个批次样品的防雾霾口罩，送检发现没有一款在90%以上。

上海市质监局在监测中发现，一些口罩过滤效率低于10%，既有药店的又有网购的产品。最低的过滤效率仅1.1%，是广州市冠桦劳保用品有限公司生产的一款型号为M-6800的舒适口罩。

公开资料显示，多个口罩品牌曾因虚假宣传被处罚。记者在北京市工商局网站查询发现，曾被媒体曝光的“九头鹰”PM2.5口罩，就在2014年7月因虚假宣传被罚款十万元。上海市工商局2015年3月公布，健怡牌PM2.5专业防护口罩在产品外包装上宣称“微滤技术升级版，有效阻隔空气中PM2.5颗粒，过滤率99%以上，有效阻隔空气中病毒，病毒过滤率达到99.9%”，而实际检验的结果未达到广告宣称，构成虚假宣传，被罚款10万元。

除了防雾霾效果问题，口罩使用的纺织品质量也可能未达国家标准。一位口罩生产商介绍，一些生

产企业对纺织品原料没有质量把关，导致面料甲醛含量、PH值过高。由于人体皮肤呈弱酸性，产品PH值如果与人体皮肤相差太大，会产生刺激，引起皮肤过敏或诱发感染。

工业口罩国标“跨界”使用，网店造假有时“只换Logo”

“口罩过滤率低有两个原因，一是口罩品牌鱼龙混杂、质量参差，二是民用口罩缺少国标。”国家劳动保护用品质量监督检验中心（北京）主任杨文芬介绍，目前市场上比较常见的KN95型口罩所遵循的国标是《呼吸防护用品——自吸过滤式防颗粒物呼吸器》（GB2626-2006）。但这并不属于面向公众口罩的标准，而是工业口罩标准。

据介绍，这类口罩对比PM2.5更小的颗粒都有很高的过滤效率，但由于强调密封性，因此降低了透气性。国家劳动保护用品质量监督检验中心监督建设的实验室多次实验表明，在人造雾霾环境下，成年人佩戴KN95型口罩正常步行一段时间后，虽然过滤效果出色，但是血氧含量会有所下降，有些人可能感觉头晕胸闷。

除了标准问题，假货泛滥也是防雾霾口罩的“硬伤”。记者发现，不少消费者选择在电商上购买口罩，但很多网店销售的却是“山寨货”。在电商平台上搜索发现，3M口罩的采购量不小，外观看起来也几乎一样，可价格差异很大。例如，一款在3M官方旗舰店售价为7.5元的口罩，在不少电商平台上报价才2元。

2015年12月，上海海关连续查获两批出境外的假冒“3M”品牌N95口罩，近12万只。这些口罩工艺粗糙且采用劣质滤材，不仅不能起到保护作用，还会对身体产生危害。3M中国相关负责人对



形同虚设

(新华社发)

记者表示，通过消费者举报和自行监测，公司多次在电商平台上发现假货。

“我们曾遇到一些企业，除了Logo使用自己的，其他从包装设计到产品样式，甚至宣传页面和商标都完全照搬我们的，还有企业直接在电商上宣称可以代加工我们的口罩。”民用口罩标准制定单位之一、绿盾口罩生产企业康纶纤维董事长赵丹青说，有些口罩滤片零售价格才几毛钱，连成本都达不到，过滤效果可想而知。他还曾经遇到过几分钱的口罩，有些甚至连滤材都没有。

新国标预计近期出台，“防护效果”将替代过滤效率

据业内人士透露，我国首个民用口罩国家标准《日常防护型口罩技术规范》已基本讨论并征求意见完毕，预计于2016年上半年发布。杨文芬说，新国标将不再使用过滤效率作为口罩的主要评价指标，而采用“防护效果”这一全新的综合评价体系，保障口罩在使用过程中过滤后的空气能达到优良标准

(PM2.5在75以下)。

新国标中还将加入甲醛、荧光剂、PH值、微生物等安全性指标，保障接触皮肤部分的纺织品安全。“这些安全性指标，过去在工业口罩中不存在，出台后企业会按照新标准来生产。”赵丹青说。

多位业内人士介绍，口罩是通过过滤除颗粒物达到净化效果，但其过滤效果与舒适度、透气性往往难以两全，因此新国标将口罩防护等级分为多级，适用重度、中度污染等不同环境，方便消费者自行选择。

中国产业用纺织品行业协会秘书长李桂梅表示，现在不少防雾霾口罩在炒一些概念。口罩的核心成本主要是滤层——决定过滤效能；此外是款式设计，决定舒适度以及与脸部的贴合程度。“防雾霾口罩的核心就是平衡过滤效果和舒适度。如果没有特别的工艺，一次性的口罩卖几十元有点过了。”

3M公司相关负责人也表示，虽然公司近年在口罩产品上加强了防伪措施，与政府部门及淘宝合作，对制造及销售3M假货的侵权人进行了持续打击，但还是建议尽量从公司授权的正规渠道和经销商处购买口罩产品。



油菜田里种出大型“龙袍”

图为3月22日在江苏南京龙袍街道长江渔村拍摄的以大型“龙袍”图案为主题的油菜田。

近日，南京市龙袍街道长江渔村的一处油菜田里出现一个以大型“龙袍”图案为主题的特色旅游景观。据介绍，该景观长约190米，宽约150米，所在的油菜田占地108亩。当地旨在通过这一景观打造美丽乡村，促进旅游经济发展，带动百姓增收致富。

(新华社记者 李响 摄)

颈、腰椎病有良方

颈、腰椎如果出现病变容易产生颈、腰痛，使颈、腰关节活动受限，低头抬头、弯腰拾物、站立行走感到困难，给正常生活和工作带来不便。“侯氏仙草”活骨膏针对颈、腰疼痛问题研制而成，适用于颈、肩、腰、腿及关节疼痛等症。本品为外敷贴剂，使用前先将皮肤清洗干净，将膏面直接贴敷于患处，每天更换一次。

请认准“侯氏仙草”商标，谨防假冒，在厂家专业人员指导下更有利于康复（一个疗程轻度5盒，重症10盒）。畅销11年，3月23-27日回馈新老顾客：买5送2，买10送5，买20送12！

咨询热线：0574-27882278
（市内免费送货，外地邮寄，货到付款）
郑重承诺：心存顾虑可先买5盒，使用7天无效退款！
活动地址：第一医院南镇明药房专销（镇明路424号近县学街路口）
康医械广审（文）第2015120103

中国人民大学宁波在职课程研修班，免试入学，在职读研
企业管理、人力资源管理、项目管理、市场营销等方向
给你一个支点，撬动整个职场
你是还在为工作烦恼吗？
你是还在为工作感到迷茫吗？
你是还在为工作感到疲惫吗？
你是还在为工作感到无助吗？
你是还在为工作感到不知所措吗？
◆8大专业全国领先，在“宁波”可实现名校读研梦想
◆在职学习，名师面授，雄厚校友资源，高端人脉圈
◆统考只考两门课，四年内分别考过即可，高通过率
中国人民大学在职读研招生说明会
2016年3月26日（星期六）下午14:00，电话预约，可获得读研指南一本
地址：宁波海曙区工程学院西校区设计院大楼一幢 咨询电话：0574-87080091/15867842654 QQ:3277984759 网址：http://www.duyan.cn/trcnd/